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W Międzynarodowym Centrum Kultury rozpoczęło się Spotkanie Europejskiej Sieci Komitetów Narodowych do spraw UNESCO. Weźmie w nim udział 60 uczestników z 30 krajów reprezentujących komitety narodowe ds. UNESCO z państw członkowskich Unii Europejskiej i kandydujących, krajów EFTA i innych państw europejskich związanych z Unią Europejską traktatami o współpracy. Zgodnie z założeniami Europejskiej Sieci, jej celem jest wymiana doświadczeń, umożliwiająca pogłębienie współpracy komitetów narodowych przy realizacji programów UNESCO w Europie. Wydarzenia zostało zorganizowane przez Międzynarodowe Centrum Kultury i Polski Komitet do spraw UNESCO. 

Spotkanie odbywa się w ważnym momencie dla działalności UNESCO. Jesienią 2015 roku Zgromadzenie Ogólne ONZ przyjęło Agendę na rzecz Zrównoważonego Rozwoju 2030. Kluczową rolę w jej realizacji w dziedzinach edukacji, nauki, kultury będzie miało UNESCO. Oznacza to dużą odpowiedzialność zarówno dla tej organizacji, jak i dla każdego z jej 195 państw członkowskich. 
O wysokiej randze spotkania świadczy obecność Erica Falta – zastępcy dyrektora generalnego UNESCO, którego podczas  swojego pobytu w Krakowie przyjmie Prezydent Miasta prof. Jacek Majchrowski.
Polski Komitet ds. UNESCO posiada status organu doradczego Rady Ministrów. W jego skład wchodzą ministrowie reprezentujący siedem różnych resortów (których kompetencje pokrywają się z głównymi polami działalności UNESCO) oraz osobistości reprezentujące środowiska naukowe i twórcze. Komitet pełni funkcję pomostu zapewniającego łączność z paryską centralą, a równocześnie wykorzystuje UNESCO jako ważną przestrzeń dla realizowania interesów polskiej polityki zagranicznej. Umacnia pozycję i wizerunek Polski za granicą. Buduje mosty porozumienia, wykorzystując kulturę, ale także naukę i edukację jako przestrzeń dla nierzadko trudnego dialogu. 
Od ćwierć wieku dialogiem międzykulturowym zajmuje się także Międzynarodowe Centrum Kultury. Idea powołania Centrum przez rząd Tadeusza Mazowieckiego w historycznym momencie końca zimnej wojny wynikała z podobnego rozumienia znaczenia kultury zarówno dla zapobiegania konfliktom, jak i dla budowania wizerunku nowej Polski w świecie. 
Tak więc pomiędzy misją Centrum a filozofią działania UNESCO istnieje oczywista synergia. Łączy je nie tylko przekonanie o roli i znaczeniu dialogu międzynarodowego poprzez kulturę dla umacniania pokoju, ale także różnorodność pól i form działania. Obie instytucje w codziennej działalności zajmują się badaniami, wymianą wiedzy i ekspertów, edukacją - wszystkim, co ma wpływ na lepsze wzajemne poznanie. 
Łączy je także osoba profesora Jacka Purchli, który kieruje MCK od 25 lat, a w lipcu 2015 r. został powołany także na stanowisko Przewodniczącego Polskiego Komitetu ds. UNESCO.
Nieprzypadkowo więc na miejsce spotkania wybrano Międzynarodowe Centrum Kultury w Krakowie - mieście szczycącym się wieloma powiązaniami z UNESCO*.
* Kraków – siedziba jednego z najstarszych w Europie uniwersytetów, miejsce wybitnych osiągnięć w skali Europy i całego świata, zarówno w przeszłości jak i obecnie – nieprzypadkowo został wybrany dla organizacji Spotkania Europejskiej Sieci Komitetów Narodowych ds. UNESCO. Związany jest z UNESCO wielorakimi więzami: jako Miasto Literatury i aktywny uczestnik sieci UNESCO Creative Cities Network, jako miejsce wpisane na Listę światowego dziedzictwa, a także miejsce przechowywania obiektów dziedzictwa dokumentacyjnego wpisanych na międzynarodową Listę Programu Pamięć Świata UNESCO. 
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